
 
Hlasovací lístky 
k vytištění 

 Jak volit korespondenčně 
 

 

Zastupitelský úřad ČR, v jehož územním obvodu v zahraničí pobýváte, vám na základě vaší 
žádosti zasílá písemnosti ke korespondenčnímu hlasování. To vám umožňuje odhlasovat 
ve volbách do Poslanecké sněmovny konaných v roce 2025 korespondenčně. 

Co sada písemností ke korespondenčnímu hlasování obsahuje? 
 větší doručovací obálku, na které je zpětná adresa zastupitelského úřadu a označení 

voleb a volebního okrsku 
 menší úřední obálku s razítkem zastupitelského úřadu 
 předvyplněný identifikační lístek  
 tuto informaci o způsobu hlasování 

Sada písemností neobsahuje hlasovací lístky. 

Jak získám hlasovací lístky? 
Hlasovací lístek pro korespondenční hlasování si vytisknete z elektronické předlohy 
hlasovacího lístku zveřejněné cca 30 dní před volbami (po ukončení registračního řízení 
a nezbytné administraci) na internetových stránkách Ministerstva vnitra, na které se můžete 
dostat: 

• přes QR kód označený „Hlasovací lístky k vytištění“ výše, 
• přes stránky www.mv.gov.cz/volby → Hlasovací lístky pro korespondenční hlasování. 

POZOR – je třeba vybírat/tisknout lístek ze sady hlasovacích lístků určených pro oblast 
spadající pod zastupitelský úřad, u kterého jste zapsáni ve zvláštním seznamu (a který s vámi 
ve věci korespondenčního hlasování komunikuje). Jeho označení naleznete také na obdržených 
písemnostech. Podle tohoto úřadu hledejte na výše uvedených internetových stránkách 
příslušnou sadu (území v zahraničí jsou totiž podle volebního zákona rozdělena do čtyř oblastí 
a každé oblasti byl Státní volební komisí vylosován jiný volební kraj, kterému se budou přičítat 
hlasy odevzdané v zahraničí).  
Odeslání hlasovacího lístku ze sady jiného volebního kraje způsobí neplatnost vašeho 
hlasu. 
Ze sady hlasovacích lístků pro daný volební kraj vyberte jen hlasovací lístek volební strany, 
kterou chcete volit. Z důvodu maximálního zachování tajnosti hlasování tiskněte hlasovací 
lístek na bílý papír ve formátu A4 nebo podobném. Dbejte na to, aby byl na papíře vytištěn 
celý obsah hlasovacího lístku. 

Jak se korespondenčně hlasuje?   
Volič hlasuje tak, že  
1. na vytištěném (viz výše) hlasovacím lístku může zakroužkováním pořadového čísla 

nejvýš u čtyř kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému z 
kandidátů dává přednost, 

2. hlasovací lístek přeloží a vloží ho do úřední obálky, která se nezalepuje, 
3. úřední obálku vloží do doručovací obálky,  
4. zkontroluje předvyplněné údaje na identifikačním lístku, podepíše ho a vloží jej 

do doručovací obálky (identifikační lístek nesmí být vložen do úřední obálky 
k hlasovacímu lístku), 



 

5. přiloží i voličský průkaz, pokud mu byl na základě jeho žádosti vydán a 
6. řádně zalepí doručovací obálku, aby během doručování nedošlo k jejímu samovolnému 

otevření. 
Do jedné doručovací obálky lze vložit pouze jednu úřední obálku a jeden identifikační 
lístek. Více úředních obálek nebo více identifikačních lístků v jedné doručovací obálce způsobí 
neplatnost hlasu.  

Pokud korespondenčně hlasuje celá domácnost, může pro odeslání na zastupitelský úřad použít 
ještě jednu jinou společnou obálku, na kterou napíše adresu zastupitelského úřadu, označení 
voleb a volebního okrsku (sada písemností tuto společnou obálku neobsahuje, tu si musí 
domácnost pořídit sama). V takovém případě je však opět nezbytné, aby každá úřední obálka 
společně s identifikačním lístkem byla samostatně vložena ještě do doručovací obálky, přičemž 
zalepené doručovací obálky za každého voliče pak lze vložit do obálky společné.  

Volič může na doručovací obálku dopsat údaje o odesílateli, což napomůže v případě 
potřeby komunikace se zastupitelským úřadem – jedině tak bude zastupitelský úřad schopen 
voliči na jeho případný dotaz potvrdit, že jeho doručovací obálku obdržel. 
Poštovné za odeslání doručovací obálky hradí volič. Doporučuje se zvolit takovou formu 
odeslání, aby v co největší míře garantovala včasné doručení na zastupitelský úřad. 
Doručovací obálku je třeba zaslat na ten zastupitelský úřad, u kterého je volič zapsán ve 
zvláštním seznamu voličů (adresa zastupitelského úřadu je na doručovací obálce předepsána).  
Doručovací obálka musí být příslušnému zastupitelskému úřadu doručena do ukončení 
hlasování ve zvláštním volebním okrsku. Informaci o tom, dokdy probíhá hlasování, 
naleznete na internetových stránkách zastupitelského úřadu. Později doručené obálky nelze 
zařadit do procesu zpracování hlasů.     

Co se děje s korespondenčním hlasem voliče po jeho doručení 
na zastupitelský úřad? 
Doručenou obálku označí zastupitelský úřad časem přijetí a uchovává ji nerozlepenou 
na bezpečném, k tomu vyhrazeném místě.  
Zvláštní okrskové volební komisi předá zastupitelský úřad doručovací obálky, které byly 
doručeny nejpozději do ukončení hlasování ve zvláštním volebním okrsku.  
Po ukončení hlasování před zahájením sčítání hlasů zvláštní okrsková volební komise otevře 
předané doručovací obálky. Na základě identifikačního lístku vyznačí ve výpisu voličů 
u příslušného voliče, že hlasoval korespondenčně, a vloží úřední obálku do volební schránky 
k ostatním hlasům.  
Až poté volební schránku komise otevře a začne sčítat všechny hlasy.  

Možnost odhlasovat ve volební místnosti   
I když jste požádali o písemnosti ke korespondenčnímu hlasování nebo dokonce 
korespondenční hlas už odeslali, můžete se rozhodnout přijít hlasovat osobně na příslušný 
zastupitelský úřad. Osobní hlasování má přednost a k zaslanému korespondenčnímu hlasu se 
nebude přihlížet.  

V případě jakýchkoli nejasností kontaktujte váš zastupitelský úřad.  
 
Další informace k volbám naleznete na: 
www.mv.gov.cz/volby 
www.mzv.gov.cz/jnp/cz/zahranicni_vztahy/korespondencni_volba/index.html 

http://www.mv.gov.cz/volby
http://www.mzv.gov.cz/jnp/cz/zahranicni_vztahy/korespondencni_volba/index.html

